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Annwyl (rhowch enw’r AS)

Bil Addysg Awyr Agored (Cymru)

Rwyf wedi nodi gyda diddordeb mawr fanylion newydd Bil Addysg Awyr Agored (Cymru) Sam Rowlands (AS - Aelod Rhanbarthol Gogledd Cymru) a chyhoeddiad Memorandwm Esboniadol y Bil (EM - ynghlwm). Fel rhywun sydd wedi cael profiadau preswyl o ran addysg awyr agored yn eu blynyddoedd ffurfiannol a nawr fel rhywun sy’n ymwneud â/ag (dilëwch fel y bo’n briodol: addysgu/darparu/cyflwyno) profiadau dysgu yn yr awyr agored, rwy’n gwybod am y manteision y gall profiadau o’r fath eu cynnig ac rwy’n eu deall a’u croesawu, ac yn cefnogi’r Bil Addysg Awyr Agored (Cymru) hwn. 

Ategaf sylwadau datganiad i’r wasg diweddar gan Sam Rowlands AS, sy’n tynnu sylw at y ffaith bod “addysg awyr agored yn hynod fanteisiol, ac y bod iddo ystod o fanteision parhaol i iechyd corfforol a meddyliol myfyrwyr, yn ogystal â gwella eu dealltwriaeth o’r byd naturiol o’u cwmpas.”

Rwy’n croesawu’r cyfleoedd a ddaw yn sgil Bil o’r fath, gan symud Addysg Awyr Agored o fod yn weithgaredd cyfoethogi i fod yn gydran o’r Cwricwlwm i Gymru y bydd gan ddysgwyr hawl i gael profiad ohono.

Fel (dilëer fel y bo’n briodol: athro proffesiynol/athrawes broffesiynol/gweithiwr proffesiynol ym maes addysg/awyr agored) sydd wedi fy lleoli yn (nodwch etholaeth neu ranbarth yr Aelod Seneddol), rwy’n gobeithio y gallaf ddibynnu ar eich cefnogaeth i’r Bil Addysg Awyr Agored (Cymru) i’w alluogi i symud ymlaen drwy gyfnodau Bil Aelod, er mwyn ‘sefydlu dyletswydd statudol ar awdurdodau lleol i sicrhau bod holl bobl ifanc Cymru yn cael y cyfle i gael profiad o Addysg Awyr Agored breswyl, am o leiaf wythnos, ar ryw adeg yn ystod eu blynyddoedd ysgol’. Bydd eich cefnogaeth wrth geisio cytundeb y Senedd i gyflwyno’r Bil hwn yn galluogi’r sector awyr agored i weithio gyda Sam Rowlands AS, Llywodraeth Cymru, a sefydliadau eraill yng Nghymru i wneud y Bil hwn yn llwyddiant parhaol i ni i gyd.

Bydd eich cefnogaeth i’r Bil yn cael ei werthfawrogi’n fawr gan bobl yn etholaeth (nodwch enw’r Aelod Seneddol), yn enwedig y bobl ifanc, gan sicrhau tegwch iddynt i gyd, beth bynnag fo’u cefndir economaidd-gymdeithasol, anghenion dysgu ychwanegol, cefndir diwylliannol, neu leoliad daearyddol. Bydd y cyfleoedd sydd ar gael yn rhoi myneiad iddynt i fanteision amlwg Addysg Awyr Agored: iechyd a lles corfforol a meddyliol, dysgu personol a chymdeithasol, datblygiad gwybyddol, ymdeimlad o gynefin; a bydd hyn yn cael effeithiau hirdymor ac yn darparu mwy o gyfleoedd i ddod yn oedolion iach.

(Gallwch gynnwys y paragraff hwn os oes gennych Ganolfan y gallwch wahodd MS iddi: Hoffwn hefyd fanteisio ar y cyfle hwn i'ch gwahodd i ymweld â'm Canolfan yn y misoedd nesaf, lle gallwch arsylwi ar werth a manteision Addysg Awyr Agored a'r profiad preswyl, a chael profiad uniongyrchol o hyn.)

Edrychaf ymlaen at glywed gennych (a gobeithio y caf eich croesawu i'm Canolfan yn fuan). 

Yr eiddoch yn gywir,


